
 

 

Nagyböjti kisokos 
A húsvétot megelőző 40 hétköznapból és 6 vasárnapból álló nagyböjt bűnbánati időszak. Ilyenkor a katolikus egyház 

Jézus példája szerint arra buzdítja híveit, hogy többet imádkozzanak, teremtsenek maguk körül gyakrabban csendet, 

gyakorolják az irgalmasság testi és lelki cselekedeteit, bánják meg bűneiket, végezzék el a szentgyónásukat, hogy 

tiszta lélekkel tudjanak készülni a feltámadás ünnepére.  

Ebben az időszakban az az egyház szándéka, hogy semmi ne vonja el a figyelmünket a lé-

nyegről és a böjt komorabb hangulata is megmutatkozzon, befelé fordulásra késztessen. Ép-

pen ezért ilyenkor a templomot nem szabad virágokkal díszíteni (kivéve az “öröm vasárnap-

ján”, nagyböjt 4. vasárnapján), az orgona csak visszafogottan szólhat és csak az énekeket 

kísérheti. Ezenkívül több helyütt ősi, kb. ezer éves szokás egész nagyböjti időben az oltárké-

peknek egy hatalmas lila vagy fekete színű, a keresztet vagy Krisztus kínzásának eszközeit 

ábrázoló lepellel való letakarása húsvét éjszakájáig. Ennek is mind az a célja, hogy figyel-

münket a szenvedő Krisztusra irányítsa. 

A szentmisében nagyböjt idején az öröm két éneke, a Dicsőség a magasságban Istennek (latinul Gloria in excelsis 

Deo) és az alleluja is elmarad. Érdekesség, hogy több templomban a hatalmas böjti leplet éppen akkor húzzák le, mi-

kor húsvét éjszakáján több hét után újra felhangzik ünnepélyesen a Dicsőség hirdetve Krisztus feltámadását. 

Forrás: https://munkasszentjozsef.hu/miert-takarjak-el-nagybojtben-az-oltarkepeket/ 

Egy új hagyomány éledezik 
Február 26-án az egyik testvérünk hagyományteremtő szándékkal emlékfutásra hív-

ta össze egyházközségünk tagjait és a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonának mo-

zogni szerető munkatársait. Az alkalmat az adta, hogy Pécel első hősi halottjának, Sza-

bó Marika SJC testvérnek éppen ezen a héten volt vértanúságának az évfordulója. A 

maroknyi, ám igen lelkes társaság a Damjanich utca végét és a Határ utat összekötő 

gyalogos átkelőhelynél gyülekezett – melyet remélhetőleg hamarosan hivatalosan is a 

fiatal szerzetesnőről fognak elnevezni. Egymás köszöntése és egy rövid, de alapos be-

melegítés után a szervező testvér röviden ismertette rendtársa életét. 

Szabó Mária (ahogyan társai nevezték: Marika), 1923. február 1-jén született Kiskunfélegyházán. Mária 1941. dec-

ember 8-án lépett be a Jézus Szíve Társaságba, és 1945. január 1-jén tette az első esküt. A II. világháború utolsó hó-

napjaiban a Pécel és Budapest közötti útvonalon a vonatközlekedés szünetelt, így a testvérek is kis kézikocsikkal in-

dultak útnak, mikor megtudták, hogy Budapesten van a honvédségnek egy elhagyott gyógyszerlerakata. A negyedik 

fordulóról február 24-én indult hazafelé. Mivel sokat késtek, az újonc testvérek közül páran ajánlkoztak, hogy eléjük 

mennek, amit vonakodva ugyan, de Messik Mária főnöknő végül jóváhagyott. Öt fiatal testvér örömmel indult a kocsit 

húzók elé, közöttük volt Szabó Marika is. Később két, félig részeg orosz katona is melléjük szegődött. Az egyik látha-

tólag különösen gyönyörködött a kis Marikában, aki kipirult és vidám volt. Az egyik testvérnek sikerült kiugorni az 

országút árkába. Marika is megpróbálta a menekülést, de sajnos észrevették. Az egyik katona leteperte, erőszakot 

akart venni rajta. Marika védekezett, ezért több késszúrást kapott. Még sikerült felugornia, szaladni próbált, de a kato-

na két golyóval leterítette. Pécelről későn érkezett a segítség. Csak otthon döbbentek rá, hogy Marika sehol sincs. 

Másnap reggel indultak el a keresésére. Pécel után a domboldalon találtak rá meggyilkolva, szó szerint vérbe fagyva. 

A város lakossága kezdetektől fogva saját hősi halottjaként tisztelte a mindössze 24 éves vértanú testvért. 

A futókör (kb. 5 km) a vasút mellett futott egybekötve az új felüljárót a Wesselényi utcai átjáróval. A teljesítés 

módja egészen egyénre szabott volt, kinek-kinek edzettségi állapota szerint (volt, aki futott, de akadtak bőven sétálók 

is, de a biciklizés sem volt kizárva). 

A célba visszatérve ezután mindenki pótolhatta az elvesztett energiát egy jó hangulatú muffinozás, illetve teázás, 

forraltborozás keretében. Még kézi készítésű szappant is kaptak ajándékba a résztvevők.  

Összességében elmondható, hogy a lehető legjobban sikerült ez az első emléknapi futás, illetve túrázás. Nagyon jó 

közösség kovácsoló élmény volt és már alig várom a következő alkalmat. 

Csokonay Anna 

Amikor a Szentlélek szól 
Új feladat a templomi szolgálatban. 

Öt évvel ezelőtt 2017-ben kezdtük el a zenés dicsőítő imaalkalmainkat tartani Pécelen az otthonunkban berendezett 

imaszobában. De mindig bennünk volt a vágy, hogy a templomunkban is úgy dicsérhessük az Urat, ahogy a zsoltárok 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 

Pécel, XVI. Évfolyam 10. szám, 2022. március 5. 



zárulnak: „Dicsérjétek kürtzengéssel, dicsérjétek lanttal és hárfával! 

Dicsérjétek dobbal, körtáncot járva, dicsérjétek citerával és fuvolá-

val!”  

Amikor a gitáros kórus újra alakult, bekapcsolódtunk a munkába. A 

szolgálat sok időt és energiát igényelt, de örömmel végeztük. 

Öt hónap elteltével azonban kérdeztem az Urat arról hogyan legyen 

tovább. Mindig kérdezzük a véleményét, mert az Ő tervei már áldottak. 

Ekkor kaptam azt imában, hogy más feladattal akar megbízni engem. 

Elmondtam ezt a feleségemnek Katának és a kórus tagjainak is. 

Hála Istennek elfogadták, „legyen meg az Úr akarata”, és a kórus ve-

zetését Mihalovits Márk és Barta Ádám folytatta tovább. 

Szentségimádáson megkérdeztük Jézust, mit szeretne most tőlünk, milyen feladatot akar adni. 

Ilyenkor a kérdés feltevése után egyszerűen csak mindketten csendben maradunk, és spontán jövő belső képek, és 

gondolatok által kapunk sugallatot. A sugallat sohasem gondolkodás eredménye, vagyis nem "kigondoljuk". Valahogy 

saját magunkból, a csendben a spontán jövőkre figyelünk. 

Jó így, legalább ketten imádkozni, (Jézus a tanítványait is kettesével küldte szolgálni), mert a végén megbeszéljük 

ki, mit kapott imában. Ha egyezik, akkor örülünk, mert a belső hang és kép valóban a Szentlélektől való volt. Ha kü-

lönbözik, akkor tovább imádkozunk, hogy megkülönböztessük a hallottakat.  

Egymástól függetlenül mindketten azt kaptuk, hogy legyenek gyógyító imaesteket. Kata onnan is tudta, hogy ez nem 

saját gondolata volt, mert magától ilyen eszébe sem jutott, Szentlélek szeminárium volt a fejében. Ezúttal is megta-

pasztaltuk, hogy a mi gondolataink nem az Úr gondolatai. Másik jel volt, a plébános atyánk támogatása az ima esttel 

kapcsolatban, vagyis az ajtó megnyílt. 

Ezért elkezdtünk imádkozni a részletekért is. Konkrétan megkérdeztük, hogyan akar Jézus megszólítani erre az alka-

lomra. 

Katának egy Igét hozott fel: "Jöjjetek hozzám mindnyájan, akik elfáradtatok és meg vagytok terhelve: Én felüdítlek 

titeket."(Mt.11.28.), melyet a keresőbe írt és várta milyen képeket hoz fel hozzá az internet. Egyen megállapodott a 

szeme, amikor kinagyította, és én ránéztem. Felkiáltottam, mert belső képben pontosan ilyet láttam az ima alatt: egy 

kezet, melybe tiszta forrásvíz ömlik. (A belső képeket hasonlóképpen látjuk, mint amikor elképzelünk valamit, azon-

ban sugallat esetén nem gondolunk semmire, hogy elképzeljük, hanem várunk arra, mi az, ami megjelenik.) Hamar 

meglett tehát a meghívó képe és szövege. Így imádkoztunk a további részletekért tovább, ebbe bevontuk a közbenjáró 

imaszolgálatunk 21 tagját is következő szerdai zoomos imaalkalmunkon, (közbenjáró imaszolgálatban évek óta szol-

gálunk imakérők felé). 

Hálát adunk az Úrnak az Ő jó terveiért, és azért, hogy kereshetjük Őt és az Ő akaratát, hogy munkatársainak hívott 

meg mindannyiunkat. 

Bálint Norbert 

„Emlékezzetek meg elöljáróitokról…” 

„…akik Isten szavát hirdették nektek. Gondoljatok életútjuk végére, és kövessétek őket a hitben.” (Zsid 13,7) 

Ezzel a bibliai gondolattal szeretném bevezetni rövid írásomat, melyben egy kérést szeretnék megfogalmazni a Test-

vérek felé. 

Egy-egy közösség lelkületének van egy speciális mutatója, amit minden eddigi állomáshelyemen, így itt Pé-

celen is szemügyre vettem. Ez a mutató pedig nem más, mint az adott egyházközség temetőjében lévő papi sírok álla-

pota. Sokat elárul, hogy hogyan néz ki egy lelkipásztor sírja, főleg, ha tudjuk, hogy hozzátartozója már nem él.  

A péceli katolikus temetőben öt papi sír van, ezek közül négyről látszik, hogy 

gondozott, viszont találtam egyet, ami nagyon elhanyagolt állapotban volt, több tuja és 

egy más fa is nőtt ki belőle, mely már el is repesztette a fejkövet. Ez a sír a haranglábtól a 

ravatalozó felé haladva jobb oldalon az első, közvetlenül az út mellett. Benne nyugszik 

Csicseri Csicsery Ferenc ny. gesztelyi plébános (1870-1940). Miután utánanéztem, és azt 

találtam, hogy a sírnak jelenleg nincs gazdája, élő hozzátartozó nincs a nyilvántartás sze-

rint, úgy döntöttem, hogy az Egyházközségnek kell rendbe tennie. Kedden délelőtt két 

tettre kész férfival, Dévai Zolival és Tasnádi Gyurival (akiknek ezúton is szeretném meg-

köszönni, hogy első szóra segítettek) kimentünk hármasban, hogy kivágjuk a fákat és 

rendbe tegyük a sír környékét. Munka közben csatlakozott hozzánk a SZIGÜ Temetkezés 

két embere és egy rövid idő erejéig az épp a temetőben járó Lukács Feri is. Köszönjük az 

ő segítségüket is! Ebédre sikerült a sírt kiszabadítani a fák fogságából és tisztán hagytuk 

ott. A kőkereszten még egy korpusz is előkerült, ami már nem is látszott. 

Nekem, személy szerint, szívügyem a papi sírok állapota, hisz én a másik oldalról szemlélem a dolgot és a 

másik oldalon fogok „feküdni” egykor. Egy pap életében nagyon is igaz Jézus szava, amit Péter apostolnak mond a 

lemondás jutalmáról: „Bizony mondom nektek, mindenki, aki értem és az evangéliumért elhagyja otthonát, testvéreit, 
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anyját, apját, gyermekeit vagy földjét, százannyit kap, most ezen a világon otthont, testvért, anyát, gyermeket és földet 

– bár üldözések közepette –, az eljövendő világban pedig örök életet.” (Mk 10,29-30) Amikor a pap Isten iránti szere-

tetből és a Mennyek Országáért vállalt áldozatképpen vállalja a cölibátust, akkor nem marad család nélkül. Valóban 

százannyit kapunk már most a papi szolgálatunk során. A papnak az Egyház lesz a családja. Ezért olyan szomorú el-

hanyagolt papi sírokat látni, mert hisz családja, az Egyház él, mégsem törődnek vele. Annyi hálával és tisztelettel tar-

tozunk minden pap iránt, hogy sírját gondozzuk, még akkor is, ha nem körünkben szolgált, hisz családtag.  

Abban kérem a kedves Testvérek segítségét, hogy ha arra járnak a temetőben, vessenek rá egy pillantást időnként, 

és ha akad egy gyomnövény, egy odaesett faág, lépjünk oda és tegyük rendbe! Olyan jó volna a nyári időben egy-egy 

odaültetett kis virágot, Mindenszentekkor pedig mécsesek lángját látni rajta, csakúgy, mint a többi papi síron! Habár 

az ott nyugvó Ferenc atya nem Pécelen szolgált, legyen ez számunkra alkalom arra, hogy az ő sírjának gondját viselve 

kifejezzük hálánkat és nagyrabecsülésünket az összes Pécelen szolgáló lelkipásztor iránt, akik nem temetőnkben van-

nak eltemetve. Bízom abban, hogy szavaim nagylelkű válaszra találnak Közösségünkben.  

László atya 

Nagyböjti készület 

 Olvasd el! Elmélkedj rajta! Tedd meg! 

03.07 

Hétfő 

Lev 19,1-

2.11-18  

Mt 25,31-

46 

Az individualizmus terjedésével párhuzamosan megfigyelhető a sze-

mélyek közötti szolidaritás gyengülése: miközben a segélyszervek 

dicséretreméltó tevékenységet végeznek, érezhetően csökken a szolida-

ritás iránti érzékenység, … a szükséges anyagi javak megléte ellenére 

sokan magányosnak, magukra hagyottaknak és az együttérző segítséget 

nélkülözőknek érzik magukat. 

Különleges figyelemmel 

vagyok, hol tehetek valami 

jót mások, szeretteim, kör-

nyezetem javára. 

03.08. 

Kedd 

Iz 55,10-11 

Mt 6,7-15 

Az európai kontinensen nem hiányoznak a kereszténység jelenlétének 

tekintélyes szimbólumai, de a szekularizmus lassú és folyamatos ki-

bontakozása azzal fenyegeti ezeket, hogy a múlt puszta emlékeivé 

válnak. Sokan már nem képesek beépíteni a mindennapi életbe az 

evangéliumi üzenetet. 

Megvizsgálom, hogy életem 

mely részéből szorítottam ki 

az Urat. A Miatyánk átelmél-

kedésével engedem, hogy 

megszólítson! 

03.09.  

Szerda 

Jón 3,1-0  

Lk 11,29-32 

Egyetlen ember sem élhet a jövő távlatai nélkül. Még kevésbé az Egy-

ház, mely annak az Országnak várásában él, mely eljön, és amely már 

jelen is van ebben a világban. Nem volna igazságos, ha nem vennénk 

észre Krisztus evangéliuma hatásának jeleit a társadalom életében. 

Hálát adok szüleimért, nagy-

szüleimért, minden jóért, amit 

családomban kaptam. Minő-

ségi időt szánok rájuk 

03.10.  

Csütörtök 

Eszt 4,17sk.  

Mt 7,7-12 

Az evangéliumból fakadó megtérés gyümölcse korunk sok-sok ember-

ének – férfiaknak és nőknek egyaránt – életszentsége. Nemcsak azok-

ról van szó, akiket az Egyház hivatalosan szentté avatott, hanem azok-

ról is, akik egyszerűen és a mindennapi életben hűségesnek bizonyul-

tak Krisztushoz 

A szeretet áldozat. A jó Isten 

előtti áldozat a legjavából ad. 

Ma ezt teszem, hálával Iste-

nek 

03.11.  

Péntek †† 

Ez 18,21-28 

Mt 5,20-26 

Az evangélium folyamatosan termi gyümölcseit a plébániai közössé-

gekben, az Istennek szentelt személyek között, laikusok társulásaiban, 

apostolkodó és imacsoportokban, ifjúsági csoportokban, s egyéb új 

egyházi mozgalmakban és szervezetekben. Mindezekben ugyanis egy 

és ugyanaz a Lélek föl tudja ébreszteni az evangélium iránti odaadást, a 

nagylelkű szolgálatkészséget. 

Hálát adok egyházamért, 

papjainkért, püspökeinkért, 

szerzeteseinkért, plébániakö-

zösségemért – hogyan tud-

nám ezt kifejezni, miben 

tudnám őket segíteni? 

03.12.  

Szombat 

MTörv 

26,16-19  

Mt 5,43-48 

Hálát adunk az Úrnak a remény azon nagy és bátorító jeléért, melyet az 

ökumenikus mozgalom fejlődése jelent … A Szentlélek nagy ajándéká-

ról van szó, melyet annak az európai földrésznek adott, mely a második 

évezredben a keresztények között oly súlyos megoszlások helye volt, s 

még ma is szenved ezek következményeitől. 

Imádkozom a keresztényekért 

szerte a világon, különösen az 

üldözött keresztényekért. 

03.13. 

 Nagyböjt  

2. vasár-

napja 

Ter 15,5-

12.17-18  

Fil 3,17-4,1 

Lk 9,28b-36 

Az Egyház tudja fölajánlani Európának a legdrágább kincset, amit 

senki más nem tud neki adni: a hitet Jézus Krisztusban, a meg nem 

csaló remény forrásában. Ebből az ajándékból fakadt az európai népek 

kulturális és spirituális egysége, s ma is és a jövőben is lényeges össze-

tevője fejlődésüknek 

Szívemben kiengesztelődöm 

azokkal, akik irányában ne-

heztelés él bennem. A szent-

mise belső örömét megosz-

tom azokkal, akikkel csak 

találkozom. 
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Pécel, 2022. Márc. 6 – 13. Nagyböjt I. hete 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

5  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
+ Bense József l.ü. 

Elsőszombati engesztelő ima  
14:30-17:30 

6  VASÁRNAP 
NAGYBÖJT 1.  
VASÁRNAPJA 

10:30 

18:00 

+Wágner Károly és Tóth Sándor 

+Teréz édesanya l.ü. 

Egyházközségi Szentségimádás 
16:30 – 17:30 

7  HÉTFŐ Szt Perpetua és Felicitasz 7:30 élő Lászlóért, Isten nagyobb dicsőségére I. Bibliakör: 19:00 

8  KEDD Istenes Szt János 7:30 Sipos és Kovács csal. + tagjai Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

9  SZERDA Római Szt Franciska 7:30 élő Lászlóért, Isten nagyobb dicsőségére  

10  CSÜTÖRTÖK  ————  Szentségimádás 8:00-21:00 

11  PÉNTEK  18:00 +Figusch Károlyné Mária tem. megeml. Keresztút: 17:15 

12  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
Major József és neje  

13  VASÁRNAP 
NAGYBÖJT 2.  
VASÁRNAPJA 

10:30 
18:00 

Bertók csal élő és + tagjai 

+Benradett l.ü. és édesanya gyógyulásáért 
 

– Nagyböjt péntekjein a szentmise előtt közvetlenül, negyed 6 ó-tól keresztúti ájtatosságot végzünk a templomban. Alatta 
gyóntatás van. 

– Ismét szépült a templomunk. A héten a Rózsafüzér Társulat és nagylelkű adakozók felajánlásából beszerzett szőnyegek le lettek 
téve. Köszönjük a felajánlásukat! Mi pedig vigyázzunk a szőnyegekre, hogy sokáig emelhessék e szentély méltóságát! 

– 2022. március 7-től változnak a járványügyi rendelkezések a Váci Egyházmegyében: a templomokban és más zárt terekben 
tartandó közösségi eseményre vonatkozóan nem kötelező a maszk viselése és a nagyobb távolságtartás. Nem kötelező érvényűek 
azok a liturgikus korlátozások sem, amelyek kizárólag a járvány miatt léptek életbe. A kiengesztelődéskor a kézfogás továbbra 
sem ajánlott. Áldoztatáskor a kézfertőtlenítés továbbra is ajánlott. Továbbá buzdítjuk a híveket, hogy – amennyiben lehetséges – 
személyesen vegyenek részt a szentmiséken és egyéb liturgikus alkalmakon. A szentmisébe online módon való bekapcsolódás 
nem helyettesíti a személyes részvételt, ez inkább azoknak ajánlott, akik betegség miatt nem tudnak templomba menni. 

– Az Ukrajnából menekülőket a Katolikus Karitászon keresztül támogathatjuk pénzadományainkkal, melyet a templom 
hátuljában e célra kijelölt karitász perselybe lehet bedobni, vagy átutalni a hirdetőtáblára kifüggesztett számlaszámra.  


